



# VÝROČNÍ ZPRÁVA 2023



# FOTOGRAFIE

Justýna Hubalíková  
Lucie Zugarová  
Simona Rozehnalová  
fotoarchivy klientů

# ZPRACOVÁNÍ

Justýna Hubalíková  
Pixelhouse.cz



VÝROČNÍ  
ZPRÁVA  
2023

# OBSAH

Úvod

Naše cesta v roce 2023

Služby provozované v roce 2023

Příběhy některých našich dětí

Náš tým

Koně

Hospodaření v roce 2023

Dárci, sponzoři, spolupráce

Jak nám můžete pomoci?

Základní kontaktní údaje



**VÝROČNÍ  
ZPRÁVA  
2023**

# ÚVOD

Vážení příznivci, sponzoři a přátelé,

dovolte nám poděkovat vám za vaši neustálou podporu a důvěru v naše středisko. Rok 2023 byl plný výzev, ale díky vaší podpoře se nám podařilo dosáhnout mnoha úspěchů a posunout naše služby na vyšší úroveň.

Během uplynulého roku jsme se intenzivně věnovali zvelebování našeho areálu a rozšiřování služeb, abychom vám mohli nabídnout ještě kvalitnější a rozmanitější programy. Nadále jsme provozovali oblíbené kroužky u koní pro děti a hiporehabilitace pro klienty s hendikepem. Letní měsíce byly tradičně vyhrazeny pro naše příměstské tábory.

Rok 2023 přinesl i novinky v podobě rozšíření hiporehabilitačních programů o pedagogickou a sociální praxi a kontaktní terapii pro dospělé klienty s hendikepem. V neposlední řadě jsme s hrdostí a nadšením pořádali první závody pro děti z našich kroužků. Ačkoliv to byla pro nás nová zkušenost plná výzev, přineslo to mnoho cenných poznatků a zážitků, které nás posouvají dál.

Děkujeme vám za vaši podporu a těšíme se na další společný rok plný nových příležitostí a společných úspěchů.

*Justýna a Lucie*



**VÝROČNÍ  
ZPRÁVA  
2023**





# NAŠE CESTA V ROCE 2023



**VÝROČNÍ  
ZPRÁVA  
2023**

## ÚSPĚCHY A NOVÉ ZAČÁTKY

Rok 2023 začal skvělým úspěchem v grantovém programu společnosti ČEZ, "EPP pomáhej pohybem". Díky pomoci našich známých a příznivců v intenzivním sbírání bodů jsme získali finanční prostředky na částečné pokrytí nákladů za krmivo pro naše koně.

## SBOHEM A NOVÁ PŘÍLEŽITOST

V únoru jsme se rozloučili s hiporehabilitační kobyolkou Bellou, kterou jsme ze zdravotních důvodů museli přesunout do nového domova. Krátce na to přišla do našeho týmu kobyłka Roby se svým hříbátkem Rockym, kterou jsme začali připravovat na hiporehabilitaci, v níž se velmi brzy osvědčila.

## ROZVOJ ZAŘÍZENÍ A AKCE PRO KOMUNITU

Během jarních prázdnin jsme uspořádali jarní soustředění, včetně návštěvy nedalekého hřebčína v Kopčanech, která byla pro děti velmi inspirativní. V dubnu jsme slavili narozeniny kobylinky Vanety a intenzivně jsme se připravovali na závody. Na jaře také proběhly workshopy pro školy a školky, které byly věnované poznávání koní a péči o ně.



**VÝROČNÍ  
ZPRÁVA  
2023**

## VÝZVY A ÚSPĚCHY

V květnu přibyla do našeho týmu velká kobylka slezského norika Stela, která nám umožnila rozšířit hiporehabilitace i pro dospělé klienty. V červnu jsme pořádali závody, které byly plné radosti i napětí. Přestože se neobešly bez drobných komplikací, jako bylo malé zranění kobylky Vanety, celkově byly velkým úspěchem a skvělou zkušeností pro všechny zúčastněné.

## VYLEPŠOVÁNÍ A NOVÝ KŮŇ

Díky štědrosti sponzorské firmy ZFP jsme mohli postavit nový přístřešek pro koně, který zvyšuje jejich komfort. V září se k nám přidal valášek Steve, na jehož přípravě do provozu jsme usilovně pracovali.



**VÝROČNÍ  
ZPRÁVA  
2023**

# VZDĚLÁVÁNÍ A SPOLEČENSKÉ AKCE

V listopadu jsme se vydali na Hubertovu jízdu, do nedaleké stáje v Lanžhotě. Užili jsme si super akci a koním připravili další podnětné prostředí plné cizích koní, což nám krásně pomohlo v jejich tréninku. Rok jsme zakončili vánočními procházkami do přírody, při kterých jsme přinesli srnkám a zajícům něco dobrého a závěrem si děti nazdobily stromeček i tady u nás v centru.

## JAK JSME SE POSOUVALI

Celý rok jsme se věnovali nejen každodenní péči a rehabilitacím, ale i získávání dalších dotací a vzdělávání, abychom mohli naše služby poskytovat na ještě vyšší úrovni. Nechyběla ani pravidelně příprava koní.



**VÝROČNÍ  
ZPRÁVA  
2023**





**VÝROČNÍ  
ZPRÁVA  
2023**

# SLUŽBY PROVOZOVANÉ V ROCE 2023



VÝROČNÍ  
ZPRÁVA  
2023

# HIPOREHABILITACE V PEDAGOGICKÉ A SOCIÁLNÍ PRAXI

- **INDIVIDUÁLNÍ**
- **SKUPINOVÁ (STACIONÁŘE, ŠKOLY, ŠKOLKY A JINÉ SKUPINY)**

**Posláním HPSP** je pomáhat lidem se zdravotním znevýhodněním nebo specifickými potřebami, a to především v oblasti rozvoje sociálních schopností a dovedností. Roli hraje prostředí stájí a výběhů, kde je třeba dodržovat jasná pravidla chování, spolupráce ve skupině, kontakt se zvířaty - jejich hlazení, čištění srsti a česání hřívy, vodění koní a plnění různých úkolů a nakonec i jízda na koni. To všechno jsou neuvěřitelně působivé faktory.

Pro osoby s mentálním, smyslovým nebo fyzickým znevýhodněním je kontakt s koňmi a odborně vedený proces HPSP, zaměřený na jejich konkrétní problémy, obrovská pomoc při zapojení se do běžného života. Umožňuje jim navázání nových kontaktů, rozvoj fyzické kondice a navozuje pozitivní změny v psychice.

HPSP přináší mnoho i dalším cílovým skupinám - např. lidé s poruchami chování nebo učení, rizikové a sociálně znevýhodněné skupiny mládeže a dospělých, senioři, ale třeba i děti z běžné populace. Těm přináší HPSP nejen možnost pozitivního a smysluplného trávení volného času, ale i posílení sebevědomí a pozitivních osobnostních vlastností nebo třeba umožňuje nácvik schopnosti spolupracovat.



**VÝROČNÍ  
ZPRÁVA  
2023**

# KONTAKTNÍ TERAPIE

Kontaktní terapie v hiporehabilitaci je specifická metoda, která využívá interakci s koňmi k terapeutickým účelům. Tento typ terapie se zaměřuje na fyzický kontakt a blízkou interakci mezi klientem a koněm, což může zahrnovat hlazení, kartáčování, krmení nebo jenom být v těsné blízkosti koně.

## Hlavní prvky kontaktní terapie v hiporehabilitaci:

- **Emocionální vazba:** Klienti vyvíjejí citové pouto s koňmi, což může vést ke zlepšení jejich emocionálního stavu, snížení úzkosti a stresu, a posílení sebevědomí.
- **Senzorické stimulační:** Fyzický kontakt s koněm, jako je hmat a vůně, stimuluje senzorický systém, což může být zvláště prospěšné pro osoby se senzorickými poruchami nebo pro ty, kteří potřebují podporu ve zpracování senzorických informací.
- **Komunikační dovednosti:** Interakce s koňmi může pomoci rozvíjet a zlepšovat komunikační dovednosti, jak neverbální, tak verbální. Klienti se učí, jak vyjádřit své potřeby a interpretovat signály od koně.
- **Psychomotorický rozvoj:** Kontaktní terapie může podporovat i motorické dovednosti skrze manipulaci s vybavením pro koně, jako jsou kartáče nebo koňské pamlsky. Tato aktivita může zlepšit jemnou motoriku a koordinaci.
- **Sociální interakce:** Skupinové sezení poskytuje příležitost pro sociální interakci mezi klienty, což může pomoci rozvíjet sociální dovednosti a pocít sounáležitosti.

## Výhody kontaktní terapie:

Kontaktní terapie nabízí řadu psychologických, fyzických a emocionálních výhod. Je známo, že pomáhá snižovat symptomy depresí, úzkostí a stresu, zlepšuje náladu a obecnou pohodu, a může být velmi účinná pro osoby se specifickými potřebami, jako jsou jedinci s autismem, ADHD nebo jinými neurologickými odchylkami.

Tato metoda je významnou součástí hiporehabilitace, poskytuje jedinečný terapeutický zážitek a může výrazně přispět k celkové kvalitě života klientů.



VÝROČNÍ  
ZPRÁVA  
2023

# VOLNOČASOVÉ KROUŽKY - VÍCE NEŽ JEN JÍZDA NA KONI

V našich volnočasových kroužcích se děti učí nejenom dovednostem spojeným s jízdou na koni, ale zasvěcujeme je také do komplexní péče o koně. Naše kroužky jsou navrženy tak, aby děti rozvíjely hlubší pochopení a respekt ke koním. Učíme je, jak koně připravit na jízdu, čistit je, starat se o jejich výstroj a správně je krmit. Děti se také učí pracovat s koňmi ze země a budovat s nimi důvěru.

Důraz klademe také na důležitost vnímání koně jako živé bytosti, nejen jako prostředku k dosažení cíle. V našich kroužcích zdůrazňujeme lásku k přírodě, vzájemnou spolupráci, toleranci a ohleduplnost. Děti získávají nejen nové dovednosti, ale také pocit potřebnosti, nacházejí přátelství a rozvíjejí své zájmy a osobnost.

Aktivita v kroužku jsou navrženy tak, aby podporovaly kreativitu dětí a poskytovaly jim mnoho času stráveného na čerstvém vzduchu. Jízda na koni a práce s nimi přináší mnoho fyzických benefitů, jako je posílení těla a zlepšení koordinace a rovnováhy.

Naše kroužky tak představují bezpečné a obohacující prostředí, kde se děti mohou učit a růst pod dohledem zkušených instruktorů.



**VÝROČNÍ  
ZPRÁVA  
2023**

# INDIVIDUÁLNÍ JEZDECKÝ VÝCVIK A SKUPINOVÉ JEŽDĚNÍ

V našem středisku nabízíme individuální jezdecký výcvik, který je pečlivě přizpůsoben potřebám jednotlivých klientů. Tyto lekce jsou ideální nejen pro ty, kteří si chtějí zdokonalit své jezdecké dovednosti, ale také pro klienty s lehkým znevýhodněním, kteří hledají bezpečné a podpůrné prostředí pro rozvoj svých schopností.

Výcvik nezahrnuje jen praktickou jízdu na koni, ale také důkladnou přípravu koně před samotnou jízdou. Klienti se učí všechny potřebné kroky, od správného čištění a sedláni koně až po péči po jízdě. Tímto způsobem posilujeme jejich celkové znalosti a dovednosti, které jsou klíčové pro bezpečné a efektivní ježdění.

Kromě praktických dovedností klademe velký důraz i na teoretickou přípravu. Klienti se seznamují s důležitými aspekty jezdecké biomechaniky, základy veterinární péče atd. Tento holistický přístup pomáhá klientům lépe rozumět chování a potřebám koní, což vede k hlubšímu a respektujícímu vztahu mezi jezdcem a koněm.

Každá lekce je navržena tak, aby reflektovala individuální schopnosti a cíle klienta, což zajišťuje, že každý účastník má možnost růst v tempu, které mu nejlépe vyhovuje. Tento přístup umožňuje klientům postupně zvyšovat svou jistotu a dovednosti v bezpečném a podporujícím prostředí.



**VÝROČNÍ  
ZPRÁVA  
2023**

## PROJÍŽDKY DO PŘÍRODY

V našem středisku také pořádáme vyjížďky do přírody, které jsou nejen příležitostí pro jezdce všech úrovní zdokonalovat své jezdecké dovednosti, ale především šancí prožít krásu a klid přírodního prostředí z koňského hřbetu. Tyto vyjížďky nabízejí účastníkům jedinečnou možnost spojit se s přírodou a zároveň posílit vztah s koňmi.

Během vyjížďek se klade důraz na bezpečnost a respekt k přírodnímu prostředí. Jezdci se učí, jak správně jezdit v terénu, včetně navigace různými typy cest a manipulace s koněm v nečekaných situacích. Tyto dovednosti nejen zvyšují jejich jistotu a schopnosti v sedle, ale také přispívají k hlubšímu pochopení a respektu k životnímu prostředí.

Vyjížďky jsou vedeny zkušenými instruktory, kteří se ujistí, že každý jezdec má příležitost učit se v tempu, které mu vyhovuje, zatímco zajišťují, že celá skupina je bezpečná a každý si výlet užije. Skrze tyto zážitky v přírodě naši klienti nejenže posilují své jezdecké schopnosti, ale také nacházejí klid a obnovují svou energii, což je důležité pro jejich celkovou pohodu.

Tato aktivita je oblíbená mezi jezdci všech věkových skupin a dovednostních úrovní a stává se jedním z vrcholů jejich zážitků v našem středisku. Projížďky realizujeme i pro nejmenší děti a je možné je absolvovat s vodičem.



**VÝROČNÍ  
ZPRÁVA  
2023**

# PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY

V našem středisku jsme nabízeli příměstské tábory, které poskytovaly dětem a mládeži příležitost strávit léto aktivně mezi koňmi. Tábory kombinovaly jezdecké lekce s výukou péče o koně, včetně krmení a čištění, což dětem umožnilo rozvíjet nejen jezdecké dovednosti, ale i zodpovědnost a empatii.

Program byl obohacen o workshopy a týmové aktivity, které posilovaly sociální dovednosti a spolupráci. Každý tábor byl navržen tak, aby odpovídal individuálním schopnostem účastníků, od začátečníků po pokročilé jezdce.

Naše tábory tak poskytly nejen zábavu a vzdělání, ale i cenné životní zkušenosti v bezpečném a podpůrném prostředí.



**VÝROČNÍ  
ZPRÁVA  
2023**



# ZÁŽITKOVÉ WORKSHOPY PRO ŠKOLY A ŠKOLKY

V našem středisku pořádáme zážitkové workshopy pro školy a školky, které mají za cíl přiblížit dětem svět koní. Tyto workshopy jsou navrženy tak, aby děti nejen seznámily s koňmi, ale také aby pochopily, jaký je jejich život, jaké mají potřeby a jaká péče je pro ně nezbytná.

Během workshopů mají děti možnost koně nejenom vidět a hladit, ale také se aktivně zapojit do jejich čištění a péče. Připravili jsme pro ně řadu edukativních her a aktivit, které hravou formou rozvíjejí jejich znalosti a dovednosti v péči o koně. Součástí programu jsou také krátké jízdy na koních, což dětem poskytuje nezapomenutelný zážitek a pomáhá budovat jejich sebevědomí a respekt k těmto nádherným zvířatům.

Naše zážitkové workshopy jsou výbornou příležitostí pro děti, aby rozšířily své obzory, naučily se nové dovednosti a zároveň si užily spoustu zábavy v přítomnosti koní.



**VÝROČNÍ  
ZPRÁVA  
2023**



**VÝROČNÍ  
ZPRÁVA  
2023**

# NAŠE PRVNÍ POŘÁDANÉ ZÁVODY

Rádi bychom se s vámi podělili o radostnou událost, která se uskutečnila v červnu - naše první závody pro kroužkové děti. Byla to obrovská zkušenost a výzva, protože šlo o naši první velkou akci pro veřejnost. Přípravy probíhaly několik měsíců dopředu a nebylo to vůbec snadné. Bylo potřeba zvládnout spoustu organizačních úkolů, které nás občas pořádně potrápily. Naštěstí se nám podařilo vše dotáhnout do konce a výsledek stál za to.



**VÝROČNÍ  
ZPRÁVA  
2023**

# NAŠE PRVNÍ POŘÁDANÉ ZÁVODY

Závody začaly dojemným představením, které si děti připravily s pomocí svých instruktorek. Společně s koňmi předvedly rodičům, co se během roku naučily, a nejedno oko nezůstalo suché. Následovaly soutěže v parkuru, trailu ze země i ze sedla. Děti překvapily svou šikovností a odvahou, zvláště když musely narychlo měnit koně kvůli zranění naší kobylinky Vanety.

Pro všechny účastníky jsme zajistili občerstvení a díky sponzorskému daru od Galerie Reistny z Valtic byla pro děti i rodiče připravena zmrzlina zdarma. Dospělí si mohli zpříjemnit čas ochutnávkou výborného vína z vinařství Nikolsburg. K zakoupení byly i trička s našim logem. Vítězové dostali krásné poháry a ceny, ale i ostatní děti si odnesly drobné odměny. Počasí nám přálo a celá akce proběhla v příjemné atmosféře, kterou si všichni užili.

Dobrovolné vstupné, které jsme vybírali, nám pomohlo pokrýt většinu nákladů na závody. Velké poděkování patří všem, kteří se na organizaci podíleli, dětem za jejich celoroční píli a rodičům za jejich podporu. Závody nám přinesly mnoho cenných zkušeností, a i když byla organizace náročná, už teď se těšíme na další akci.



**VÝROČNÍ  
ZPRÁVA  
2023**



**VÝROČNÍ  
ZPRÁVA  
2023**



# PŘÍBĚHY NĚKTERÝCH NAŠICH DĚTÍ A KLIENTŮ



**VÝROČNÍ  
ZPRÁVA  
2023**

# PŘÍBĚHY NĚKTERÝCH NAŠICH DĚTÍ A KLIENTŮ

## Příběh Zdeněčka: Malý chlapec s velkým srdcem

Zdeněček je druháček, který nám stále ukazuje neuvěřitelnou odvahu a lásku ke koním. Jeho oblíbenkyně, naše největší kobylka Stela, se stala jeho nejlepší přítelkyní, přestože je pro něj dosažení jejího hřbetu výzvou, kterou musí překonávat s pomocí stoličky. Stela je vždy opravdu opatrná a dává si pozor, aby na něj nestoupla nebo jej nepovalila na zem, čímž prokazuje svůj ohromný charakter a není divu, že si ji i tak mladý chlapec oblíbil.

**Aktivita:** Při každé návštěvě našeho střediska Zdeněček pomáhá při péči o Stelu, čistí ji a nosí jí dobrůtky, moc rád na ní také jezdil a i přes její ohromnou velikost beze strachu činil pokroky ve svých jezdeckých dovednostech. Jejich vzájemná důvěra a pouto jsou velmi silné.

**Pokrok a výhled:** Zdeněček pokračuje ve svém rozvoji a jeho schopnosti pečovat o koně se neustále zlepšují. Nepotřebuje na Stele stále jezdit, stačí mu být v její společnosti a starat se o ni. Jeho láska a odhodlání ukazují, jak mohou děti i v mladém věku projevit hlubokou empatii a zodpovědnost.

**Závěr:** Přátelství mezi Zdeněčkem a Stelou je inspirativním příkladem toho, jak mohou zvířata pozitivně ovlivnit životy lidí a naopak. Jejich vzájemné pouto zdůrazňuje důležitost empatie, trpělivosti a nezištné péče ve vztahu k našim čtyřnohým přátelům.



VÝROČNÍ  
ZPRÁVA  
2023

# PŘÍBĚHY NĚKTERÝCH NAŠICH DĚTÍ A KLIENTŮ

## Příběh Kubíka: Naučit se přijímat změny



Kubík, jedenáctiletý chlapec s poruchou autistického spektra, navštěvuje naše hiporehabilitační středisko, kde hledá relaxaci, tělesné cvičení a prostor pro sociální interakci. Jeho terapie jsou zaměřeny na zlepšení schopnosti spolupracovat, plnit zadané úkoly a adaptovat se na změny, což jsou pro něj obzvlášť náročné úkoly.

**Výzvy:** Kubík má občas potíže s plněním úkolů bez vzdoru a s přijímáním změn, které se v jeho rutíně objeví. Například, když je jeho oblíbená kobylnka Roby unavená, je nutné ji vyměnit za jiného koně, což může být pro Kubíka náročné.

**Přístup:** V našem středisku pracujeme s Kubíkem na postupném zvládnutí těchto změn. Když dojde ke změně, jako je výměna koně nebo změna trasy kvůli počasí, věnujeme čas vysvětlení důvodů a ujišťujeme ho, že změny jsou běžnou součástí života. Tímto způsobem Kubík postupně rozvíjí své schopnosti adaptace.

**Dosavadní pokrok:** Kubík učinil pokroky ve své schopnosti přijímat změny, přestože stále existují dny, kdy změnu zvládne lépe a dny, kdy je to pro něj těžší. Stále máme na čem pracovat, ale každý krok vpřed je pro nás důvodem k radosti.



VÝROČNÍ  
ZPRÁVA  
2023



# PŘÍBĚHY NĚKTERÝCH NAŠICH DĚTÍ A KLIENTŮ

## Příběh Martínka: Posilování těla i ducha

Martínek, 12letý chlapec s Downovým syndromem, je známý svým veselým duchem a smyslem pro humor. Přestože je někdy náročné ho uhlídat kvůli jeho sklonu k neplechám, jeho láska ke koním a nadšení pro terapii nás neustále motivuje.

**Výzvy:** Martínek má oslabený střed těla, což ovlivňuje jeho schopnost správně držet tělo.

**Přístup:** Naše terapie se soustředí na posilování Martínkovy jádrové svaloviny a zlepšení jeho držení těla. Toho dosahujeme pravidelnými gymnastickými cviky na koni a projíždkami do přírody, které Martínka nejen fyzicky posilují, ale také mu dodávají radost a uvolnění.

**Dosavadní pokrok:** Martínek má velmi rád gymnastické cviky a užívá si každou projížďku do přírody. Jeho schopnost udržet správné držení těla se výrazně zlepšila, stejně jako jeho schopnost spolupracovat bez zbytečných naschválů. Práce s Martínkem zahrnuje i péči o koně, což mu pomáhá rozvíjet zodpovědnost a posiluje jeho vazbu s těmito nádhernými zvířaty.

**Aktivity:** Martínek aktivně pomáhá s přípravou koní na jízdu, doplňuje jim vodu, sbírá bobky a pomáhá při krmení. Tyto činnosti nejenže rozvíjejí jeho motorické dovednosti, ale také posilují jeho sociální interakce a pocit zodpovědnosti.

**Závěr:** Práce s Martínkem je plná radosti a překvapení. Jeho pokroky nejsou jen viditelné v jeho fyzickém vývoji, ale i v jeho schopnosti spolupracovat a být součástí týmu. Jeho příběh je důkazem toho, jak mohou hiporehabilitační terapie pozitivně ovlivnit životy dětí s různými potřebami.



VÝROČNÍ  
ZPRÁVA  
2023

# PŘÍBĚHY NĚKTERÝCH NAŠICH DĚTÍ A KLIENTŮ

## Příběh Radomírka: Vždy s úsměvem

Radomír, dvanáctiletý chlapec s poruchou autistického spektra, je plný optimismu a vždy připraven na nová dobrodružství. Jeho nadšení pro práci s koňmi je inspirující a přináší radost všem okolo.

**Výzvy:** Radomír má lehké oslabení v oblasti řeči a motoriky. Při chůzi má tendenci našlapovat po špičkách, což vyžaduje speciální pozornost a adaptace při terapii.

**Přístup:** Naše terapeutické lekce se zaměřují na kombinaci logopedie a fyzických cvičení zaměřených na posílení Radomírových nohou, těla a celkové tělesné kondice. Díky jeho ochotě zapojit se do různých aktivit a otevřenosti k novým zážitkům můžeme efektivně pracovat na jeho řečových dovednostech i motorice.

**Dosavadní pokrok:** Radomír ukázal významné zlepšení ve své schopnosti komunikovat a jeho chůze se stává stabilnější. Jeho láska ke koňm a terapiím mu dává motivaci ke stálému zlepšování a překonávání osobních výzev.

**Aktivity:** Radomír se rád zapojuje do všech aktivit, od přípravy koní před jízdou, přes účast na jezdeckých hrách, až po péči o koně po terapii. Jeho schopnost samostatně provádět různé úkoly se značně zlepšila a je to důkaz jeho rostoucí sebedůvěry a nezávislosti.

**Závěr:** Radomír je skvělým příkladem toho, jak může hipoterapie přinést radost a zlepšení kvality života dětem s speciálními potřebami. Jeho příběh svědčí o silné vůli a odhodlání neustále se zlepšovat a učit se novým věcem, což nás inspiruje a motivuje v naší práci.



VÝROČNÍ  
ZPRÁVA  
2023



# PŘÍBĚHY NĚKTERÝCH NAŠICH DĚTÍ A KLIENTŮ

## Příběh Juli: Získávání síly skrze přátelství s koňmi

Juli u nás našla útočiště, kde může načerpat pozitivní energii a odpočinout si od svých psychických obtíží. Koně jsou pro ni nejen koníčkem, ale stávají se zdrojem radosti a klidu.

**Aktivity:** Juli se zapojuje do široké škály aktivit, které nabízíme. Učí se pečovat o koně, od přípravy před jízdou až po jejich krmení. Stejně tak se věnuje jízdě na koni, což jí pomáhá nejen fyzicky, ale i mentálně.

**Sociální interakce:** V našem středisku Juli také nachází příležitosti k interakci s ostatními dětmi. Tyto zkušenosti posilují její sociální dovednosti a pomáhají jí cítit se méně izolovaně.

**Terapeutický dopad:** Pro Juli koně představují nejen zábavu, ale jsou jejími terapeuty. Pravidelné setkání s nimi jí dodávají pocit štěstí a zlepšují její schopnost čelit životním výzvám.

**Pokrok a výhled:** Díky pravidelné účasti na našich lekcích Juli získává sebedůvěru a novou energii. Její pokrok v jízdě na koni a v péči o ně je znatelný, a co je nejdůležitější, nachází radost a spokojenost, které jsou pro ni v životě tak důležité.

VÝROČNÍ  
ZPRÁVA  
2023



# PŘÍBĚHY NĚKTERÝCH NAŠICH DĚTÍ A KLIENTŮ

## Spolupráce se stacionářem Zelený dům pohody z Hodonína: Rozvoj dovedností skrze hiporehabilitaci

Stacionář Zelený dům pohody z Hodonína poskytuje komplexní služby pro klienty s mentálním i fyzickým hendikepem. Jeho klienti pravidelně navštěvují naše středisko, kde se účastní hiporehabilitačních terapií.

**Aktivity:** Během terapií na koni se klienti stacionáře věnují cvičením, které rozvíjí jak jemnou, tak hrubou motoriku. Terapie jim umožňuje trénovat paměť, učit se novým dovednostem a získávat cenné poznatky a zkušenosti. Vedle jízdy na koních se klienti aktivně zapojují i do péče o koně, což zahrnuje kartáčování, sbírání bobků ve výběhu a další úkoly. Tyto činnosti jim poskytují pocit potřeby a důležitosti.

**Terapeutický dopad:** Zapojení do péče o koně a pravidelné chvály a ocenění, které klienti za svou práci obdrží, významně přispívají k posílení jejich sebevědomí. Tyto aktivity nejenže podporují fyzickou aktivitu, ale také zlepšují sociální dovednosti a emoční pohodu.

**Sociální a emocionální výhody:** Klienti se učí, že péče o koně vyžaduje zodpovědnost a trpělivost, což jsou klíčové dovednosti přenositelné i do dalších oblastí života. Interakce s koňmi a účast na skupinových aktivitách také podporují pocit sounáležitosti a spolupráce mezi klienty.

**Závěr:** Spolupráce se stacionářem Zelený dům pohody je příkladem toho, jak může hiporehabilitace sloužit jako nástroj pro komplexní rozvoj osob s různými typy hendikepů. Příběh stacionáře a jeho klientů ukazuje, jak významně mohou terapeutické aktivity s koňmi obohatit životy těch, kteří se jich účastní.



VÝROČNÍ  
ZPRÁVA  
2023



# PŘÍBĚHY NĚKTERÝCH NAŠICH DĚTÍ A KLIENTŮ

## Spolupráce se speciální školkou z Hodonína

Naše středisko úzce spolupracuje se speciální školkou z Hodonína, jejíž děti z logopedické třídy pravidelně docházejí na skupinové hiporehabilitace. Tato spolupráce je zaměřena na podporu dětí v jejich komplexním rozvoji.

**Aktivity:** Děti se během terapií zaměřují na rozvoj motoriky a posilování těla. Skupinové aktivity jsou navrženy tak, aby podporovaly nejen fyzický, ale i komunikační a sociální rozvoj.

**Edukativní aspekty:** Kromě fyzické aktivity děti získávají během hiporehabilitací také cenné informace o koních a přírodě, což rozšiřuje jejich obzory a posiluje environmentální uvědomění. Programy jsou obohaceny o zábavné a interaktivní metody, které děti motivují k učení a objevování nových věcí.

**Logopedická podpora:** Během jezdeckých aktivit se zároveň věnujeme i procvičování řeči. Praktické cvičení řeči na koni pomáhá dětem zlepšit jejich artikulaci a jazykové dovednosti v přirozeném a podnětném prostředí.

**Sociální a emoční výhody:** Interakce s koňmi a účast na skupinových činnostech podporují sociální dovednosti dětí, jako je týmová spolupráce, sdílení a vzájemná pomoc. Díky pozitivním zkušenostem a prostředí, které středisko poskytuje, děti získávají sebevědomí a učí se překonávat nové výzvy.

**Závěr:** Pomáháme dětem rozvíjet jejich schopnosti na mnoha úrovních. Tato spolupráce nejen že posiluje fyzické a řečové schopnosti, ale také buduje základ pro celoživotní lásku k přírodě a zvířatům.



VÝROČNÍ  
ZPRÁVA  
2023





**VÝROČNÍ  
ZPRÁVA  
2023**

# NÁŠ TÝM

Předsedkyně a hlavní zakladatelka spolku, instruktor jezdeckví

**Lucie Žugarová**

Spoluzakladatelka spolku, instruktorka HPSP, zdravotnice:

**Justýna Hubalíková**

Dobrovolnice, asistent v hiporehabilitaci:

**Simona Rozehnalová**

Dobrovolník, pomocný údržbář a stájník:

**Martin Herman**



**VÝROČNÍ  
ZPRÁVA  
2023**

## NÁŠ TÝM



### Lucie Zugarová

**Předsedkyně a hlavní zakladatelka spolku  
Instruktorka jezdeckví  
Asistentka v hiporehabilitaci**

Lucka je zakladatelkou našeho centra a stojí za jeho celkovou koncepcí a směřováním. Její vášeň pro jezdeckví a terapie s koňmi proměnila v živoucí projekt, který denně pomáhá mnoha lidem. Jako instruktorka jezdeckví vede kroužky a je nezbytnou součástí hiporehabilitačních aktivit. Díky svým vynikajícím organizačním schopnostem a schopnosti přicházet s inovativními nápady Lucka zajišťuje, že centrum neustále roste a rozvíjí se ve prospěch všech jeho účastníků. Její práce a odhodlání jsou inspirací pro celý tým a jsou klíčové pro úspěch a prosperitu našeho centra.



### Justýna Hubalíková

**Spoluzakladatelka spolku  
Instruktorka hiporehabilitace v pedagogické a soc. praxi  
Zdravotnice**

Justýna je nejen spoluzakladatelkou našeho střediska, ale také profesionálkou s velkým srdcem. Justýna je ztělesněním empatie, spolehlivosti a pracovitěho přístupu. Ve své oblasti dosahuje skvělých výsledků a pro svou práci doslova dýchá. Její tvořivost a oddanost jsou inspirací pro celý náš tým. Justýna je skutečně nenahraditelnou součástí našeho střediska a jsme na ni nesmírně hrdí.



**VÝROČNÍ  
ZPRÁVA  
2023**



## NÁŠ TÝM



### Simona Rozehnalová

**Dobrovolnice**  
**Asistentka v hiporehabilitaci**

Simča je dobrý anděl našeho týmu. Její neustálá připravenost pomoci ji činí neocenitelnou. Jako asistentka hiporehabilitace je vždy připravená zasáhnout, když je to nejvíce třeba. Její schopnost zařídit, udělat a podpořit naše aktivity a klienty přidává našemu středisku nejen profesionalitu, ale i lidskost. Simča je nejen technicky zdatná, ale svým pozitivním přístupem a neustálým úsměvem dodává energii celému týmu i našim klientům. Její přítomnost a ochota pomoci z ní dělají klíčovou postavu v provozu a úspěchu našich terapií.



### Martin Herman

**Dobrovolník**  
**Pomocný údržbář a stájník**

Martin je nezbytnou součástí našeho týmu. Zajišťuje, že naši koně mají vždy co jíst a žijí v čistém a bezpečném prostředí. Svě role se ujímá s chlapskou vervou, která je u koní vždy potřeba, stará se o zásobování senem a udržuje výběhy i boxy v perfektním stavu. Jeho pečlivost a síla jsou pro nás neocenitelné a činí z něj klíčového člena našeho týmu. Jsme rádi, že k nám vždycky zavítá s úsměvem na tváři a rozdává radost všude kolem sebe.



**VÝROČNÍ  
ZPRÁVA  
2023**



# NAŠE KONĚ



**VÝROČNÍ  
ZPRÁVA  
2023**

# NAŠE KONĚ

## Bella

Naše pony kobyłka, byla milovaným členem našeho týmu, který přinášel radost mnoha dětem účastnícím se hiporehabilitací. I přes náročnou minulost, kdy byla zachráněna ze špatných podmínek, měla Bella k dětem otevřené srdce a dokázala zvládnout i klienty s těžkým hendikepem. Její schopnost odpouštět a dávat lásku, navzdory předchozím zkušenostem, nás inspirovala každý den. Na začátku jara nám Bella bohužel musela opustit kvůli zdravotním komplikacím s dýcháním, které ji znemožnily pokračovat v hiporehabilitacích. Vzhledem k tomu, kolik radosti nám Bella přinesla, považovali jsme za svou povinnost najít jí krásný nový domov, kde může žít bez dalších obtíží a užívat si zasloužené pohody.

## Rozárka

Malá shetlandská ponička, byla miláčkem našich nejmenších klientů. Její přítomnost v centru přinášela dětem sebedůvěru, neboť její nízká výška pomáhala překonávat strach z větších koní. Rozárka nejenže účinkovala v hiporehabilitacích, ale také vedla kroužky pro nejmenší, kde s hravostí a trpělivostí zaváděla děti do světa jezdeckví. Po nějaké době si ji její majitelka odvezla do svého vlastního, nového ustájení.

## Vaneta

Vaneta, anglický plnokrevník, byla neocenitelnou součástí našich jezdeckých kroužků, zejména pro pokročilé děti, díky svým skvělým skokovým schopnostem. Její talent a učitelské schopnosti pomáhaly dětem dosáhnout vyšších úrovní jezdeckého umění. Vaneta však nebyla jen hvězdou jezdeckých kroužků; díky své přátelské povaze a jednoduché ovladatelnosti při práci ze země byla také velkým přínosem v hiporehabilitaci. Své dovednosti uplatnila při práci s klienty s mírným hendikepem nebo s těmi, kteří potřebovali posílit svou sebedůvěru. Vaneta dokázala, že i vysoko specializovaný sportovní kůň může být skvělým terapeutem.



**VÝROČNÍ  
ZPRÁVA  
2023**

# NAŠE KONĚ

## Benji

Benji je poník s výraznou osobností, který měl původně velkou paniku z lidí a chytit ho ve výběhu bylo skoro nemožné. Postupem času a s trpělivým přístupem našeho týmu se Benji naučil důvěřovat, zejména malým dětem, zatímco k dospělým si zachoval respekt. Díky své opatrné povaze se stal oblíbencem několika dětí, které si umí poradit s jeho bázlivým chováním, a stal se pro ně důležitým parťákem.

Benjiho příběh je pro nás cenný, protože ukazuje, že každé zvíře může přispět k výchově dětí tím, že je učí citlivosti, trpělivosti a vytrvalosti. Získat si Benjiho důvěru není jednoduché, ale právě to děti učí, jak přistupovat k zvířatům s pochopením a respektem.

V jezdeckých kroužcích Benji exceluje jako skvělý skokan a také miluje vyjížďky do přírody. Jeho schopnosti a jeho osobní příběh o překonávání strachu poskytují inspiraci pro všechny, kteří se s ním setkají.

## Rosa Dark Diamond

„Maila“, kobyłka plemene Paint Horse, byla pečlivě vybrána pro naše hiporehabilitační programy, díky svým ideálním vlastnostem a predispozicím pro práci s klienty. Její robustní tělesná konstituce jí umožňuje pracovat nejen s dětmi, ale i s dospělými klienty, což ji činí velmi univerzální a cennou pro naše středisko.

Maila je skutečnou profesionálkou ve svém oboru; na její schopnosti se můžeme plně spolehnout. Kromě své práce v hiporehabilitaci se také stala oblíbenkyní mnoha dětí, které se účastní našich jezdeckých kroužků. Maila nejenže poskytuje terapeutickou podporu, ale také přináší radost a pohodu všem, kteří s ní přijdou do kontaktu, čímž významně přispívá k pozitivní atmosféře v našem středisku.



**VÝROČNÍ  
ZPRÁVA  
2023**

# NAŠE KONĚ

## Roberta

„Roby“ kobyłka plemene Irský Cob, přišla k nám spolu se svým hříbátkem Rockym. S její robustní, ale relativně nízkou postavou, je ideální pro práci s dětmi různých věkových kategorií. Její klidná povaha a schopnost pohodově spolupracovat ji činí ideální volbou pro hiporehabilitační programy.

Děti zvláště milují její dlouhou a hustou hřívu a nápadnou strakatou barvu, která z ní činí jednoho z vizuálně nejzajímavějších koní v našem středisku. Roby je nejen oblíbená mezi mladými jezdci pro své jízdni kvality, ale také pro svou schopnost vnést do terapií klid a jistotu. Její přítomnost a přístup pomáhají klientům cítit se bezpečně a pohodlně, což je klíčové pro úspěch v hiporehabilitaci.

## Rocky

Hříbě naší Roby, zatím prožívá bezstarostný dětský život na pastvině. Jako mladý člen našeho stáda se učí základy interakce s lidmi a zvyká si na pozornost a péči od dětí, které se o něj starají. Tento raný kontakt s lidmi je důležitý pro jeho budoucí vývoj a adaptaci na práci v hiporehabilitačním středisku. Jako hříbátko má před sebou mnoho učení, ale jeho příjemný začátek naznačuje slibnou budoucnost.

## Luna

Luna byla přivezena do našeho střediska s očekáváním, že se stane součástí našeho hiporehabilitačního programu. Výběr a příprava koně pro hiporehabilitaci je však velmi náročný úkol, který vyžaduje specifické vlastnosti a schopnosti od koně a mnohdy až čas ukáže, zda je kůň opravdu hoden tohoto poslání. Bohužel, Luna se pro tuto náročnou práci neosvědčila. S ohledem na její pohodlí a štěstí jsme se rozhodli, že pro ni najdeme nový, krásný domov, kde bude moci vést pro ni šťastný život.



**VÝROČNÍ  
ZPRÁVA  
2023**

## NAŠE KONĚ

### Csillag - „Čilli“

Sportovní pony, byla jednou z našich prvních koní a pracuje s námi od samého založení spolku. Čilli je výraznou osobností - temperamentní a energická. Pro svou povahu nemůže pracovat s každým klientem, protože si ráda vyzkouší člověka, který s ní pracuje, a je třeba u ní dbát důslednosti a spravedlivého přístupu, aby vzájemná spolupráce fungovala. Pro svou energii a výraznou osobnost je úžasnou parťačkou pro děti s vyšší mírou aktivity, které by pomalý kůň nudil. Díky své povaze dokáže udávat hranice příliš sebevědomým klientům, což je v terapeutickém procesu cenné. Navíc, její talent pro skákání přes překážky ji činí oblíbenou mezi dětmi, které navštěvují naše kroužky.

### Stela

Kobylka plemene slezský norik, přijela k nám v květnu, aby rozšířila hiporehabilitační služby i pro dospělé klienty. Stela je tažný, pracovní kůň a díky své mohutné tělesné konstituci uveze i větší klienty. Má velmi klidnou povahu, což oceňují i nejmenší děti, ve kterých vzbuzuje pocit klidu. Stela k nám přijela čerstvě připuštěna a na jaře roku 2024 očekáváme příchod hříbátka, což přináší do našeho střediska velkou radost a očekávání.

### Steve

Steve je anglický plnokrevník, který k nám přijel v září. Původně byl závodním koněm, ale dostihy ho příliš nezaujaly. Proto byl nabídnut k prodeji. Naštěstí má skvělý potenciál pro skoky, a tak se nyní věnujeme jeho intenzivní přípravě. Těšíme se, že brzy bude připraven pro naše ambicióznější děti v kroužku. Steve je také obrovský mazel, který miluje lidskou společnost. Díky jeho přátelské povaze v něm vidíme i budoucího adepta pro lehčí hiporehabilitace.



**VÝROČNÍ  
ZPRÁVA  
2023**



**VÝROČNÍ  
ZPRÁVA  
2023**

# HOSPODAŘENÍ V ROCE 2023

Rozvaha podle Přílohy č. 1  
vyhlášky č. 504/2002 Sb.

**ROZVAHA**  
**v plném rozsahu**  
**ke dni 31.12.2022**  
(v celých tisících Kč)

Název, sídlo a právní forma účetní  
jednotky  
Centrum volného času Kostice,  
Břeclavská 475/47  
Kostice  
691 52

Účetní jednotka doručí:  
1 x příslušnému fin. orgánu

IČO
10986375

Označení	AKTIVA	číslo řádku	Stav k prvnímu dni	Stav k posled. dni
			účetního období	účetního období
a	b	c	1	2
<b>B.</b>	<b>Krátkodobý majetek celkem</b>	<b>Součet B.I. až B.IV.</b>	41	54
B. I.	Zásoby celkem	Součet B.I.1. až B.I.9.	16	28
B. I. 6.	Mladá a ostatní zvířata a jejich skupiny	(124)		28
B. II.	Pohledávky celkem	Součet B.II.1. až B.II.19.	71	1
B. II. 18.	Dohadné účty aktivní	(386)		1
B. III.	Krátkodobý finanční majetek celkem	Součet B.III.1. až B.III.7.	80	14
B. III. 1.	Peněžní prostředky v pokladně	(211)	72	1
B. III. 3.	Peněžní prostředky na účtech	(221)	74	13
B. IV.	Jiná aktiva celkem	Součet B.IV.1. až B.IV.2.	84	2
B. IV. 1.	Náklady příštích období	(381)	81	2
	<b>Aktiva celkem</b>	<b>Součet A. až B.</b>	85	16
			16	54

Označení	PASIVA	číslo řádku	Stav k prvnímu dni	Stav k posled. dni
			účetního období	účetního období
a	b	c	3	4
<b>A.</b>	<b>Vlastní zdroje celkem</b>	<b>Součet A.I. až A.II.</b>	86	39
A. II.	Výsledek hospodaření celkem	Součet A.II.1 až A.II.3.	94	7
A. II. 1.	Účet výsledku hospodaření	(963)	91	x
A. II. 2.	Výsledek hospodaření ve schvalovacím řízení	(931)	92	7
A. II. 3.	Nerozdělený zisk, neuhrazená ztráta minulých let	(932)	93	7
<b>B.</b>	<b>Cizí zdroje celkem</b>	<b>Součet B.I. až B.IV.</b>	95	9
B. II.	Dlouhodobé závazky celkem	Součet B.II.1. až B.II.7.	105	5
B. II. 6.	Dohadné účty pasivní	(389)	103	5
B. III.	Krátkodobé závazky celkem	Součet B.III.1. až B.III.23.	129	4
B. III. 17.	Jiné závazky	(379)	122	4
	<b>Pasiva celkem</b>	<b>Součet A. až B.</b>	134	16
			16	54

Sestaveno dne: 31.12.2022	Podpisový záznam statutárního orgánu účetní jednotky nebo podpisový vzor fyzické osoby, která je účetní jednotkou	
Právní forma účetní jednotky	Předmět podnikání	Pozn.:



**VÝROČNÍ  
ZPRÁVA  
2023**



# HOSPODAŘENÍ V ROCE 2023

Výkaz zisku a ztráty  
podle Přílohy č. 2  
vyhlášky č. 504/2002 Sb.

## VÝKAZ ZISKU A ZTRÁTY v plném rozsahu

ke dni 31.12.2023  
(v celých tisících Kč)

Název a sídlo účetní jednotky

Centrum volného času Kostice,  
Břeclavská 475/47  
Kostice  
691 52

Účetní jednotka doručí:  
1 x příslušnému finančnímu  
orgánu

IČO
10986375

Označení	TEXT	Číslo řádku	Činnosti		
			Hlavní 5	Hospodářská 6	Celkem 7
<b>A. I.</b>	<b>Spotřebované nákupy a nakupované služby</b> Součet A.I.1. až A.I.6.	2	735		735
A. I. 1.	Spotřeba materiálu, energie a ostatních neskladovaných dodávek	3	446		446
A. I. 2.	Prodané zboží	4	30		30
A. I. 6.	Ostatní služby	8	259		259
<b>A. III.</b>	<b>Osobní náklady</b> Součet A.III.10. až A.III.14.	13	478		478
A. III. 10.	Mzdové náklady	14	376		376
A. III. 11.	Zákonné sociální pojištění	15	102		102
<b>A. VI.</b>	<b>Odpsy, prodaný majetek, tvorba a použití rezerv a opravných položek</b> Součet A.VI.23. až A.VI.27.	29	38		38
A. VI. 23.	Odpsy dlouhodobého majetku	30	10		10
A. VI. 24.	Prodaný dlouhodobý majetek	31	28		28
	<b>Náklady celkem</b> Součet A.I. až A.VIII.	39	1 251		1 251
<b>B. II.</b>	<b>Přijaté příspěvky</b> Součet B.II.2. až B.II.4.	43	63		63
B. II. 3.	Přijaté příspěvky (dary)	45	63		63
<b>B. III.</b>	<b>Tržby za vlastní výkony a za zboží</b>	47	824		824
<b>B. IV.</b>	<b>Ostatní výnosy</b> Součet B.IV.5. až B.IV.10.	48	234		234
B. IV. 10.	Jiné ostatní výnosy	54	234		234
<b>B. V.</b>	<b>Tržby z prodeje majetku</b> Součet B.V.11. až B.V.15.	55	70		70
B. V. 11.	Tržby z prodeje dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku	56	70		70
	<b>Výnosy celkem</b> Součet B.I. až B.V.	61	1 191		1 191
<b>C.</b>	<b>Výsledek hospodaření před zdaněním</b> ř. 61 - (ř. 39 - ř. 37)	62	-60		-60
<b>D.</b>	<b>Výsledek hospodaření po zdanění</b> ř. 62 - ř. 37	63	-60		-60

Sestaveno dne: 27.06.2024	Podpisový záznam statutárního orgánu účetní jednotky nebo podpisový vzor fyzické osoby, která je účetní jednotkou:	
Právní forma účetní jednotky: ----	Předmět podnikání: poskytování ostatních osobních služeb	Pozn.:



VÝROČNÍ  
ZPRÁVA  
2023

# DÁRCI, SPONZOŘI A OSTATNÍ SE SRDCEM NA SPRÁVNÉM MÍSTĚ

Rádi bychom vyjádřili naše nehlubší poděkování všem, kteří nás v uplynulém roce podpořili. Vaše finanční příspěvky, dobrovolná pomoc a veškerá podpora, kterou nám poskytujete, jsou pro nás nesmírně cenné. Díky vám můžeme pokračovat v naší práci a nabízet hiporehabilitační služby těm, kteří je potřebují.

Je skvělé vědět, že máme kolem sebe lidi se srdcem na správném místě. Díky vám můžeme nadále poskytovat radost, terapii a podporu našim klientům. Děkujeme, že jste s námi na této cestě a že nám pomáháte tvořit lepší svět.



VÝROČNÍ  
ZPRÁVA  
2023

# DÁRCI, SPONZOŘI A OSTATNÍ SE SRDCEM NA SPRÁVNÉM MÍSTĚ

## Seznam dárců a sponzorů:

Skupina ČEZ - 150.000,- na krmivo pro naše koně  
ZFP Group akademie - 100.000,- na přístřešek do výběhu  
Kamir - sleva na jezdecké helmy pro klienty s hendikepem

## Věcnými cenami na závody přispěli:

E-shop Koníci na tyči.cz  
Najpohary.cz  
Firma Dufonev  
Firma Reifeisenbank  
Sonnentor  
Chovatelské a jezdecké potřeby Hodonín  
U Zmrzlináře a Galerie Reistna  
Vino Nikolsburg  
Květiny Lavera  
Rodina Veselá  
Rodina Vystrčilova



## VÝROČNÍ ZPRÁVA 2023

Rádi bychom poděkovali také všem, kteří nám pomáhali na závodech a jiných akcích pro naše klienty, stejně jako na dobrovolných "brigádách", kdy se zveleboval náš areál. Vaše úsilí a oddanost nám umožnily vytvářet lepší prostředí pro naše koně a klienty. Samozřejmě také všem, kteří pro nás sbírali body v aplikaci EPP - pomáhej pohybem, díky čemuž se nám podařilo získat krásnou částku na podporu provozu.

Děkujeme lidem, kteří nám pomáhali s administrativou, společnosti Pixelhouse za tvorbu našich webových stránek a neustálou podporu, našim dobrovolníkům za jejich obětavou a skvělou práci. Velké díky patří také rodičům, kteří nám s důvěrou svěřují své děti.

Obzvlášť bychom chtěli poděkovat naší skvělé paní veterinářce Jankechové za její obětavou pomoc a ochotu přijet vyřešit jakýkoliv problém ve dne i v noci. A samozřejmě děkujeme všem ostatním, kteří nás nikdy nenechali ve štýchu.

A na závěr velké poděkování firmě Vinacz za možnost využívat jejich pozemek na pastvinu pro naše koně a obci Kostice za podporu!

Vaše podpora a oddanost jsou pro nás neocenitelné. Bez vás bychom nemohli dělat to, co děláme. Děkujeme, že jste s námi!

# JAK NÁM MŮŽETE POMOCI?



**VÝROČNÍ  
ZPRÁVA  
2023**

# JAK NÁM MŮŽETE POMOCI?

**Provoz našeho hiporehabilitačního střediska je, jak si jistě dokážete představit, velmi nákladný. Péče o naše koně zahrnuje mnoho aspektů, které jsou nezbytné pro jejich zdraví a pohodu.**

Naši koně pravidelně dostávají krmení, přičemž spotřebují zhruba 1,5 balíku sena týdně. Cena jednoho balíku činí 600 Kč. Kromě sena potřebují i granule, vitamíny, minerály a další doplňky, což vychází průměrně na 3000 Kč měsíčně na jednoho koně. Denně koně vypijí přibližně 20 litrů vody a pro jejich bezpečné ustájení používáme elektrický ohradník, což jsou další nezbytné náklady.

Naše středisko zaměstnává dva pracovníky, kteří se starají o klienty, koně a celý areál, včetně administrativy. Koním se snažíme dopřávat co nejlepší péči, včetně fyzioterapeutických ošetření dvakrát ročně, pravidelného očkování a odčervení, a samozřejmě i veterinární péče při zdravotních problémech. Tento rok jsme několikrát řešili úrazy koní ve výběhu, onemocnění oka, koliku a poranění kopyta způsobené závadou na podkově. Také jsme zvěřovali výběh a stavěli porodní přístřešek.

Kromě péče o koně také nakupujeme mnoho pomůcek pro naše klienty, které jsou nezbytné pro hiporehabilitaci. Patří sem motorické, sensorické, logopedické a fixační pomůcky.

V příštím roce máme velký sen a cíl - postavit pískovou jízdárnu. Tato jízdárna by byla využívána jak na hiporehabilitace, tak pro kroužky. Písek je pro koně ideální povrch, který šetří jejich nohy díky měkkému dopadu. I se splněním tohoto přání nám můžete pomoci jakýmkoliv příspěvkem.

Vaše podpora nám nesmírně pomáhá. Ať už se jedná o finanční příspěvek, dobrovolnou práci nebo jinou formu podpory, každá pomoc je pro nás důležitá a velmi si jí vážíme. Společně můžeme zajistit, že naši koně i klienti budou mít to nejlepší zázemí a péči.



**VÝROČNÍ  
ZPRÁVA  
2023**



**CENTRUM VOLNÉHO ČASU KOSTICE, Z.S.**

**+420 778 749 516**

**cvckostice.cz**

**info@cvckostice.cz**

**Facebook: Centrum volného času Kostice**

**Instagram: cvc\_kostice**



**VÝROČNÍ  
ZPRÁVA  
2023**